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【自立】さ わ や か 挨 拶 ・ 自 ら 進 ん で 学 習 

        【貢献】活力ある生徒会活動 ・ い じ め 根 絶 

        【創造】響 き 合 う 合 唱 ・ 成 長 し 合 え る 仲 間 

季節感あふれる植栽が迎え
入れてくれる青翔中の玄
関。PTA 広報委員会が愛情
たっぷりに手入れしてくれ
ています。 

    

 
  
 

 

 京都は，今後どのようなまちづくりをしていくべきだろうか。 

 
 

10月 30日（月），研究会を開催しました。研

究授業を担当したのは２年４組担任で社会科を

担当する菊池教諭。胆振教育局（道教委）と市

教委指導室からそれぞれ指導主事をお招きし，

全教員で参観しました。 

 冒頭はその授業の課題です。古の都 京都の未

来の在り方について，「景観保全」と「都市開発」

のどちらを優先すべきかを，京都市民になった

つもりでグループで話し合い，自分の意見をま

とめました。 

 キーワードは「持続可能なまちづくり」と「多

面的・多角的な考察」，それに「根拠を明確にし

た意見形成」でした。これまで学習で習得した

知識・技能を活用し，考えを練り上げる生徒の

姿をみることができました。 

 日本の人口は減少しており，急速に少子高齢

化が進んでいます。中学生が社会の中心となる

頃，多くの地域で経済が衰退し，様々な公共サ

ービスが提供できなくなる事態が懸念され，「静

かな有事」という物騒な言葉で表現されていま

す。 

 「持続可能なまちづくり」，決して京都市だけ

の課題ではありません。私たちが暮らすこの苫

小牧市の未来をどう切り拓いていくか。一人一

人が当事者意識をしっかりともち，考え行動し

ていくことが求められます。この授業を通して

生徒は，そんな“責任ある市民”の基礎をしっ

かりと鍛えることができました。

  

授業者の菊池教諭に授業を振り返りつつ，毎日の授業づくりで大切にしていることを聞いてみ

ました。 

 

今回は、生徒たちが学校生活を過ごす中では、あまり考えたこと

のない事柄をテーマに設定し、当事者意識を持ちながら考えても

らいました。２つの意見から自分の立場を決め、ディベートを行うこ

とで、考えを深めていく作業を重視しました。今回学んだことを活

用し、今自分が住んでいるまちの未来について、様々な視点から考

えてみてほしいと思っています。 

以前まで、自分はチョーク＆トークの授業だけをしていました。「書

いては説明する」を繰り返すものです。これからは、生徒たちが自分

で答えを探す、見つけることを重視した「委ねる授業」に転換していき

たいと考えています。そして、毎回の授業での会話を大切にしていき

たいです。 

（青翔中学校 HP） 

 



 

 

主な行事 

 １日（金）１・２年定期テスト 

     １０組スケート学習 

４日（月）１・２年定期テスト追試験日 

５日（火）１・２年教育相談（～12日） 

８日（金）眼科検診 

１０日（日）新開明野元町資源回収 

１３日（水）１・２年午前授業 

１・２年二者懇談※希望制（～15日） 

１５日（金）１・２年自宅学習 

      ３年午前授業 

１９日（火）常任委員会 

２０日（水）全校協議会 

２１日（木）通知表配付 

２２日（金）終業式 

２３日（土）冬季休業（～1月 14日） 

※学校閉庁日…12月 29日（金）～1月 4日(木) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～青翔中学校におけるいじめ問題への対応について～ 

青翔中の今年度の 10月末のいじめ認知件数等は次のようになっています。 

□いじめ認知件数…３０件（生徒数に対する認知件数の割合 4.1%） 

□主ないじめの態様…冷やかしやからかい、悪口や脅し文句、嫌なことを言われる＝２５件 

本校では、定期的に行っているアンケートだけでなく、「いじめ」という言葉を使わずに指導した事例でも、被害生徒

が「嫌な思い」や「苦痛」を感じたものは、その背景を対策委員会で検証し、定義にあてはまるものはいじめと認知する

ようにしています。また、通知に基づき、警察との連携も必要に応じて行っていきますので、ご理解をお願いします。 

□11月 09日（木）あなたはとても素敵です 

 「小学生の娘が自転車の鍵を開けられず困っていたところ、小学校から自宅まで青翔中の

生徒に自転車を押してもらい、送り届けてもらいました。困っていた娘を助けてくださり、あ

りがとうございました。お礼をお伝えください。」との電話が学校にありました。 

 助けた生徒は不明ですが、素敵な振る舞いです。感謝の連絡があったことをお伝えします。 

□11月 21日（火）学校教育力向上エリア会議教科接続の取組 

 青翔中・拓進小・拓勇小の３校で、小中学校間の連携を深めるため、 

学校教育力向上エリア会議という組織を設置しています。この度、事業 

の一環として、小中学校の算数・数学の学習指導の連携を深める合同授 

業として、青翔中１年１組の数学の授業に拓進小・拓勇小の先生方に乗 

り入れてもらいました。さらに、当日は苫小牧南高校の数学科の先生に 

もご参加いただき、授業終了後は、高等学校入学後も見据えた学習指導のあり方について協

議を行いました。今後は、小中のみならず、高校との連携も深めていければと思います。 

□青翔中生の活躍 

 ◯美術部…トンボ 1129デザインコンクール＝□□：最優秀賞 

◯女子バスケットボール部…市中学校体育大会秋季バスケットボール競技大会＝第 3位 

 ○男子バスケットボール部…市中学校体育大会秋季バスケットボール競技大会＝準優勝 

道中学校バスケットボール新人大会苫小牧地区予選会＝準優勝※全道大会へ 

 ○卓球部…東胆振中学校体育大会秋季卓球競技大会＝男子団体第 3位／女子団体第 3位 

道中学選抜卓球大会支部予選会＝男子団体優勝※全道大会へ／女子団体準優勝※全道大会へ 

○アイスホッケー部…東胆振中学校アイスホッケー選手権大会＝第 4位※全道大会へ 

◯ソフトテニス部…道中学生団体対抗ソフトテニス大会苫小牧地区予選会＝男子団体第 3位※胆振大会へ／女子団体準優勝※胆振大会へ 

道インドアソフトテニス大会胆振予選会＝□□・□□ペア：第 3位※全道大会へ 

道ソフトテニス選手権大会予選会＝□□第 3位※全道大会へ 

◯女子バレーボール部…胆振・日高中学校体育大会バレーボール大会＝第 3位 


